



内蒙古日记

北方新报

®



2025年9月17日 星期三 农历乙巳年七月廿六 第6910号

★内蒙古日报社主管主办 ★内蒙古新闻网传媒有限责任公司出版

第十届库布其国际沙漠论坛开幕

武维华出席并致辞

刘国洪孙绍骋致辞 那·巴特胡出席 宾·奥云萨那致辞



9月16日，第十届库布其国际沙漠论坛在内蒙古自治区鄂尔多斯市开幕。 摄影/《内蒙古日报》记者 马建兵

《内蒙古日报》消息 9月16

日，第十届库布其国际沙漠论坛在内蒙古自治区鄂尔多斯市开幕。第十四届全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席武维华出席并致辞。

国家林业和草原局局长刘国洪，内蒙古自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋致辞。蒙古国总统环境与绿色发展事务顾问那·巴特胡出席，蒙古国政府直属国家林业局局长宾·奥云萨那致辞。联合国副秘书长、《联合国防治荒漠化公约》执行秘书亚丝明·福阿德，联合国助理秘书长、环境规划署副执行主任伊丽莎白·穆雷玛发来视频致辞。内蒙古自治区党委常委、自治区人民政府常务副主席黄志强主持开幕式。

武维华表示，中国历来高度重视荒漠化防治工作，将其作为事关生态安全、事关强国建设、事关中华民族永续发展的战略任务来抓。在习近平生态文明思想指引下，中国荒漠化防治取得举世瞩目成就，荒漠化和土地沙化实现“双缩减”，率先实现土地退

化“零增长”，为全球荒漠化防治作出了积极贡献、提供了中国智慧、树立了国际典范。库布其国际沙漠论坛让中外嘉宾相聚一堂，我们应秉持人类命运共同体理念，履行好《联合国防治荒漠化公约》，广泛凝聚共识，深化合作交流，共同守护好人类赖以生存的地球家园。

刘国洪说，经过长期不懈努力，中国可治理沙化土地的53%得到有效治理，呈现出“整体好转、改善加速”的良好态势。中国政府将坚定不移沿着习近平主席指引的正确方向，更加注重科学治沙，提升荒漠生态系统稳定性；更加注重战略推动，打赢打好“三北”工程攻坚战；更加注重绿色发展，提升防沙治沙综合效益，奋力谱写新时代中国防沙治沙新奇迹。同时，我们愿同国际社会一道，共享成果、务实合作，为全面落实联合国2030年可持续发展议程、建设美丽清洁世界作出新的更大贡献。

孙绍骋代表内蒙古自治区党委和政府，向中外嘉宾表示欢迎。

他说，内蒙古是中国治理荒漠化的主战场，2030年前承担着“三北”工程中9700多万亩治沙任务。近年来我们深入学习贯彻习近平主席重要指示精神，自觉当主力、打主攻，推动“三北”工程三大标志性战役取得重要成果，3年累计防沙治沙5000万亩以上。我们将不断巩固扩大治沙成果，全力治可治之沙、需治之沙，让更多“沙海”变成“绿洲”，为全球治沙事业提供更多可靠的借鉴。

宾·奥云萨那说，库布其模式为全球治沙事业提供了可靠的借鉴。近年来，蒙古国积极履行《联合国气候变化框架公约》下相关国际义务，开展实施“十亿棵树计划”，同时正在逐步推广使用节能减排技术、提高可再生能源利用率、支持环境友好型农业发展，力争到2035年将温室气体排放量减少30.3%。下一步，蒙古国将进一步加强国际间交流合作，携手应对荒漠化挑战，共同守护好地球家园。

开幕式上，国家林业和草原局副

局长唐芳林作了题为《荒漠化综合防治与新时代“三北”工程》的主旨报告。

联合国粮农组织土地与水资源司副司长诺拉·贝拉穆尼，内蒙古自治区党委、人大常委会、政府有关领导同志，联合国高级别代表，蒙古国、乌兹别克斯坦、沙特等国家政府官员代表，多国驻华使节，外交部、科学技术部、财政部、自然资源部、生态环境部、农业农村部、中国气象局、国家林业和草原局、香港特别行政区政府环境保护署等有关部门和“三北”工程涉及省、市、自治区的领导、嘉宾，国内外科研机构、民间组织和企业代表等出席开幕式。

第十届库布其国际沙漠论坛由内蒙古自治区人民政府、国家林业和草原局、联合国环境规划署、《联合国防治荒漠化公约》秘书处联合主办，以“科学治沙 绿色发展”为主题，于9月16日至17日在鄂尔多斯市举办。期间，还将举办主旨论坛、现场参观、院士对话、专题论坛等活动。

(李 喆)

总编辑：韩方志 本版主编：王进波 版式策划：兰 峰 责任校对：绍 文

新闻热线:0471-6651113

国内统一连续出版物号:CN 15-0052 邮发代号:15-21 广告许可证号:150000400009 监督电话:0471-6635324 广告中心电话:0471-6635225 发行中心电话:0471-6659531

地址:呼和浩特市金桥开发区内蒙古日报社 邮编:010040 印刷单位:内蒙古日报社印务中心 地址:呼和浩特市金桥开发区乌尼尔西街 电话:0471-6635885